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2017 年 10 月高等教育自学考试统一命题考试

薪酬管理试卷

(课程代码 06091)

本试卷满分 100 分，考试时间 150 分钟。

考生答题注意事项：

1．本卷所有试题必须在答题卡上作答。答在试卷上无效，试卷空白处和背面均可作草稿纸。

2．第一部分为选择题。必须对应试卷上的题号使用 2B 铅笔将“答题卡”的相应代码涂黑。

3．第二部分为非选择题。必须注明大、小题号，使用 0.5 毫米黑色字迹签字笔作答。

4．合理安排答题空间，超出答题区域无效。

第一部分选择题

一、单项选择题(本大题共 20 小题，每小题 1 分，共 20 分)

在每小题列出的四个备选项中只有一个是符合题目要求的，请将其选出并将“答题卡”

的相应代码涂黑。未涂、错涂或多涂均无分。

1．下列属于内在薪酬的是

A．基本薪酬 B．特别绩效薪酬 C．较大的职权 D．社会福利

2．工资基金理论的主要倡导者是

A．约翰·穆勒 B．威廉·配第 C．亚当·斯密 D．马歇尔

3．指人力资源个体在工作岗位上的活动，也是已经付出的劳动，称为

A．潜在劳动 B．流动劳动 C．凝固劳动 D．虚拟劳动

4．属于高激励薪酬模式的是

A．职位薪酬 B．能力薪酬 C．绩效薪酬 D．薪点薪酬

5．薪酬水平政策包括市场政策和

A．薪酬结构政策 B．薪酬组合政策 C．调整政策 D．行政管理政策

6．企业战略具备层次性特征，不包括

A．公司战略 B．经营战略 C．功能战略 D．个人战略

7．实际平均薪酬/薪酬幅度的中间数=

A．薪酬平均率 B．增薪幅度 C．平均增薪率 D．薪酬渗透度

8．关于专业机构薪酬调查，说法有误的是

A．针对性强 B．区域性强 C．数据分析可靠 D．调查的透明度高

9．基尼系数越大，代表收入分配

A．越平均 B．越不平均 C．绝对公平 D．绝对不公平

10．下列职位中，薪酬变动比率最高的是

A．生产工人 B．办公室文员 C．维修工 D．中高层管理人员

11．在薪酬宽带结构中，薪酬级别的数量一般不超过

A．1 个 B．2 个 C．3个 D．4 个

12．下列属于绩效奖励计划缺点的是

A．很可能会流于形式 B．降低固定成本

C．针对性强 D．有利于企业总体绩效水平的改善

13．在可享受的总福利水平一定的情况下，员工可以按照自己的意愿在企业提供的福利领域

中决定每种福利的多少，这是
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A．附加福利计划 B．核心福利项目计划

C．混合匹配福利计划 D．标准福利计划

14．养老保险个人缴费年限累计不满多少年，退休后不享受基础养老金待遇，其个人账户储

存额一次支付给本人?

A．10 年 B．15 年 C．20 年 D．25 年

15．法定休假日安排劳动者工作的，另外支付的工资报酬应不低于工资的

A．150％ B．200％ C．300％ D．400％

16．向企业全体员工说明企业所面临的现状，向应该提薪的员工进行解释，暂时推迟一段时

间，等到企业摆脱困境，经济效益好转之时再予以提薪。这是

A．延缓提薪 B．提高劳动生产率 C．薪酬冻结 D．薪酬拖欠

17．薪酬宽带始于 20 世纪

A．20 年代末 30 年代初 B．40 年代末 50 年代初

C．60 年代末 70 年代初 D．80 年代末 90 年代初

18．往往与裁员、剥离以及清算等联系在一起的薪酬战略是

A．创新战略 B．成本领先战略 C．客户中心战略 D．收缩战略

19．基本薪酬有总体薪酬的“平台”之称，这体现了基本薪酬的

A．固定性 B．基准性 C．常规性 D．独立性

20．相邻两个薪酬等级中值之间的差距，称为

A．薪酬级差 B．薪酬区间 C．薪酬幅度 D．薪酬结构

第二部分非选择题

二、填空题(本大题共 10 小题，每小题 1 分，共 10 分)

21．福利往往采取________或者延期支付的形式。

22．职位薪酬体系是根据每个职位的________来确定薪酬等级，通过市场薪酬水平调查来确

定每个等级的薪酬幅度的薪资制度。

23．薪酬政策包括________型市场政策、跟随型市场政策和滞后型市场政策。

24．一般而言，薪酬结构的构成要素是：薪酬________、薪酬区间和相邻两个薪酬等级之间

的交叉和重叠关系。

25·因劳动者的专业素质或专业技能差异而导致的收入差别，称为________薪酬差别。

26·常见的股票所有权计划可以分为三类：________计划、期股计划和期权计划。

27·最低工资是指劳动者在法定工作时间内履行了正常劳动义务的前提下，由其所在单位支

付的________劳动报酬。

28·公司以货币形式支付的报酬称为________薪酬，又称核心薪酬。

29·基准职位定价法主要是利用市场薪酬调查来获得基准职位的市场薪酬水平，并利用对基

准职位的工作________结果建立薪酬政策线，进而确定薪酬结构。

30·滞后型薪酬水平决策是指企业的薪酬水平按照________当前市场薪酬水平的标准予以

实施。

三、名词解释题(本大题共 4 小题，每小题 4 分，共 16 分)

31．基本薪酬

32．薪酬水平外部竞争性

33．生活指数调整

34．绩效加薪

四、简答题(本大题共 7 小题，每小题 5 分，共 35 分)

35．简述薪酬公平理论的主要内容。
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36．简述绩效薪酬体系的缺点。

37．简述战略性薪酬管理对提升组织绩效的作用。

38．简述影响薪酬水平的企业内部因素。

39．简述员工福利的特点。

40·简述根据《企业最低工资规定》不作为最低工资组成部分的内容。

41．简述薪酬管理的目标。

五、计算题(本大题共 1 小题，共 6 分)

42·某员工基本薪酬是 8000 元，其所在的薪酬区间最高值是 10000 元，最低值是 6000 元，

求薪酬变动比率和该员工的薪酬区间渗透度。

六、论述题(本大题共 1 小题，共 13 分)

43．试述薪酬调查实施过程。
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